

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter
Polgármester

Készítette: Sajó Attila
MSK igazgató

BESZÁMOLÓ
A
MŰVELŐDÉSI ÉS SPORTKÖZPONT ÉS
VÁROSI KÖNYVTÁR
(MSK)
2011. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Sajószentpéter, 2012. szeptember 27.

1. BEVEZETŐ

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete 165/2012. (VI.21.) határozatában döntött arról, hogy szeptemberi ülésén tárgyalja a „Beszámoló a Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár 2011. évi tevékenységéről” című előterjesztést.

A sajószentpéteri Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár a kultúráközvetítés és teremtés sajátos helyszíne, mely négy nagy intézményhálózat – a közművelődési, a könyvtári, a múzeumi és a sport – feladatait integrálja magába. Szervezeti egységeit tekintve is igen kiterjedt, hiszen 2011-ben az intézményhez tartozott a Petőfi Sándor Művelődési Ház, a Szepesi Gusztáv Városi Stadion és Sportcsarnok, a Lévay József Városi Könyvtár, a Lévay József Szülőház, a Tájház és a Dusnoki Községi Ház. 2011. márciusától a Rendezvények Házát - melyben a Sajó TV Kft. is elhelyezésre került - is az MSK üzemelteti. A széles szakmai skála és az intézmény működtetésében lévő sok ingatlan felelősségteljes munkát igényel mind szakmai és mind vagyongazdálkodási szempontból. Komoly kihívást jelent az, hogy az intézmény számos egységének felújítását követően és a fenntartói elvárásoknak megfelelően – színvonalasan biztosítsa a kulturális és sportszolgáltatásokat, mindemellett kialakítson egy sajátos rendezvény- és szolgáltatási struktúrát, stabilizálja gazdasági helyzetét, aktívan kapcsolódjon be és formálja a térség kulturális életét.

2011-ben – az önkormányzat nehezedő gazdasági helyzete mellett – továbbra is arra törekedtünk, hogy folyamatosan és stabilan biztosítsuk kulturális és sportszolgáltatásainkat az intézmény valamennyi szakterületén.

2. A MŰVELŐDÉSI ÉS SPORTKÖZPONT ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR TEVÉKENYSÉGE

2.1. Az intézmény legutóbbi beszámolója és a tevékenységét meghatározó alapdokumentumok módosításai, önkormányzati döntések 2011-ben

2011-ben az önkormányzat több ülésén is tárgyalta az intézmény működésével kapcsolatos előterjesztéseket, illetve folyamatosan aktualizálta azokat a dokumentumokat, melyek az intézmény működését szabályozzák. Ilyenek voltak:

- **Az intézmény legutóbbi beszámolója**

Az intézmény legutóbbi beszámolóját és az abban foglaltakat az MSK 2010. évi tevékenységéről a Képviselő-testület 218/2011 (09.22.) sz. határozatával fogadta el.

- **Egyéb határozatok**

- 7/2011 (01.20.) a Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár **engedélyezett álláshelyeinek módosításáról**, mely szerint 2011. március 1-jétől engedélyezték 1 fő 6 órás kiegészítő dolgozó teljes munkaidőben (8 óra) történő foglalkoztatását és 1 fő telephelyi koordinátor (Rendezvények Háza) álláshely létesítését az új feladat ellátási helyszín megjelenése miatt.
- 9/2011 (01.20.) a **Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár Alapító Okiratának módosításáról**.
- 18/2011 (01.20.) a Művelődési Központ **térburkolásához forrás biztosításáról**, mely összeg a későbbiek során az önkormányzat pénzügyi helyzete miatt nem lett felhasználva.
- 39/2011 (02.24.) a Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár **Szervezeti és Működési Szabályzatának jóváhagyásáról**.
- 139/2011 (06.23.) a **Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár álláshelyének elvonásáról 2011. november 1-jétől**, mely értelmében a könyvtárból nyugállományba vonult munkatárs állását nem tölthették be.
- 182/2011 (08.25.) a **Lévay emlékház gázkazán áthelyezéséhez pénzügyi forrás biztosításáról**. Az áthelyezést a pince belvízveszélye és a szellőzés hiánya indokolta.

- 217/2011 (09.22.) **közművelődési pályázatok benyújtásáról** a Nemzeti Kulturális Alap Közművelődési és Könyvtári Kollégiumához.
- 246/2011 (11.24.) a Művelődési és Sportközpont **tornacsarnoka működésének időszakos korlátozásáról** 2011. december 6-tól 2012. április 15-ig.

2.2. Személyi feltételek

Év közben az intézményben alkalmazott dolgozói létszám március 1-jétől 1 fővel 18-ról 19-re nőtt (Rendezvények Háza működtetésének megjelenése miatt), majd november 1-jétől 1 fővel 19-ről 18-ra visszacsökkent (1 fő könyvtáros munkatárs nyugállományba vonulása és álláshelyének elvonása miatt).

Így 2011. december 31-én az intézményben foglalkoztatott közalkalmazottak száma 19 fő volt az alábbi megoszlásban:

-	Közművelődési szakalkalmazott:	2 fő
-	Könyvtári szakalkalmazott:	3 fő
-	Gazdasági szakalkalmazott:	1 fő
-	Technikai alkalmazott:	12 fő

E létszámmal és belső arányokkal a feladatellátás megoldható volt. **Javított a helyzeten a technikai-karbantartási és az adminisztrációs területen három szakaszban biztosított közcélú foglalkoztatás.**

2.3. Tárgyi feltételek

Az év során jelentős felújítások és egyéb korszerűsítések, eszközbeszerzések zajlottak az intézmény egységeiben, melynek köszönhetően jelentősen javultak a feladatellátás feltételei és körülményei.

Az MSK 2011-ben 7 telephelyen végezte tevékenységét. Ezek az alábbiak:

- Petőfi Sándor Művelődési Ház (Sport út 32.)

A 80 éves körüli épület 2010-ben felújításon, korszerűsítésen esett át az Oktatási és Kulturális Minisztérium 100 millió forintos támogatásával. E felújításon kívül további technikai fejlesztést szolgált a TÁMOP 3.2.3-09/10 „Építő Közösség” pályázat, melynek keretében – az Önkormányzaton, mint a pályázat kedvezményezettjén keresztül – adminisztrációs feladatokra és művészeti csoportjaink számára nyílt technikai eszközvásárlási lehetőség mintegy 3 millió Ft értékben (számítógépek, fénymásoló, multifunkcionális nyomtató, audiovizuális eszközök, hangtechnikai berendezések...)

- Rendezvények Háza (Hunyadi út 11.)

Az épület a városközpont rehabilitációs projekt keretében újult meg az egykori Kossuth Mozi átalakításával. Intézményünkhöz 2011. március 1-jével került. Itt üzemel a Sajó TV Kft is. A 2011-es esztendőben a legnagyobb feladat az épület munkájának beindítása volt. Nehezítette a tervezést és a működtetést a bázisszámok hiánya (energiafelhasználás, szakmai munka...) is. 2011-ben a közművelődési érdekeltség-növelő támogatás keretében az önrésszel együtt 5.843.000 Ft-ot fordítottunk az intézményegység és a szabadtéri rendezvények megfelelő bútorzatának beszerzésére (székek, asztalok, dobogó, ruhatár, függönyözés a Rendezvények Házában, 30 db széles sörösztal és 300 db műanyag szék a szabadtéri rendezvényekre).

- Lévay József Városi Könyvtár (Bem J. u. 15.)

Az épület felújítása régen volt. Rendkívül elavult a fűtési rendszere (a takarékosabb üzemeltetés céljából a hő érzékelő termosztátot 2011-ben korszerűbbre cseréltük), és nagyon régiek a nyílászárók is. 2011-ben – a Miskolci Városi Könyvtár konzorciumi partnereként – az önkormányzaton keresztül – eredményesen pályáztunk (10 millió forint) a TÁMOP 3.2.4-09/1 konstrukció keretében, így a projekt 10%-ának terhére a gyermekkönyvtári részleget és az olvasószolgálatot új bútorzattal korszerűsítettük kb. 1 millió forint értékben. A Nemzeti Kulturális Alap Könyvtári Kollégiumának pályázatán további 1,8 millió forintot nyertünk, melyből új olvasó- és rendezvénytermet alakítottunk ki szintén új bútorzattal (könyvespolcok, asztalok, székek, olvasólámpák) berendezve.

- Szepesi Gusztáv Városi Stadion (Sport u. 21.)

A csarnokkal és a hozzátartozó öltözőkkel, illetve irodákkal, valamint kondicionáló teremmel, füves labdarúgó pályával, futópályával, bitumenes kézilabda pályával és salakpályákkal rendelkező intézmény-egység nagy területen található. A csarnok burkolatai 2009-ben lettek felújítva. A sport rendezvények mellett többcélú, kulturális célú hasznosítását is az akusztikai körülmények javításával oldottuk meg 2011-ben a függönyök sínre szerelésével. Így a terem percek alatt függönyözhető és egyéb rendezvények megtartására is alkalmas. Az önkormányzat 2011. novemberi döntését követően december 6-tól április 15-ig korlátoztuk a csarnok fűtését és működtetését, mely a sportolási feltételek biztosításának jelentős szűkítésével járt (iskolák testnevelési órái, diák- és versenysport edzései, szabadidősport lehetőségei).

- Lévay József Szülőház (Kálvin tér 43.)

A város híres szülöttének emlékháza 2000-ben lett felújítottan átadva. A város rehabilitációs program részeként kívül megújult az épület. 2011-ben megtörtént a gázkazán korszerűsítése és áthelyezése is a sok meghibásodást okozó vizes pincéből a földszintre.

- Tájház (Kálvin tér 41.)

A közvetlenül a Lévay József Szülőház mellett található épület 2011-ben szintén a város rehabilitációs program részeként lett felújítva. Az infrastrukturális feltételek jelentős javulása (vizes blokk és fűtés kialakítása, járda, kapu készítése...) lehetővé teszi programok, rendezvények szervezését. Gondot 2011-ben az intézmény megfelelő bútorzatának hiánya jelentett. A megfelelő bebútorozásra 2013-ban – a Tájház rendszeres használatának biztosítása mellett – egy újabb sikeres uniós pályázat részeként lesz lehetőségünk (lásd később).

- Dusnoki Községi Ház (Sajószentpéter-Dusnok, Katalin u. 47.)

A Dusnok településrészen található épület a közösségi funkciók mellett egészségügyi ellátásnak is helyet biztosít. Udvar tartozik hozzá. Az egész épület – valamint a telket határoló kerítés is – felújításra szorul, csakúgy mint a belső bútorzat.

Valamennyi intézményegységünkre jellemző, hogy az épületen kívül udvar, illetve jelentős zöldfelület is tartozik hozzá. Ezért a területek karbantartása és gondozása összehangolt munkát kíván tekintettel arra, hogy 2012-ben közmunkások ilyen irányú foglalkoztatására nem volt lehetőségünk, illetve a szükséges üzemanyag folyamatos biztosítása is akadozott.

Összességében megállapítható, hogy a technikai és tárgyi feltételek terén 2011-ben is jelentős felújítások és fejlesztések történtek elsősorban a sikeres pályázatoknak köszönhetően. Az intézmény egységeiben a szakmai munka színvonalas biztosítására adottak az infrastrukturális feltételek, ugyanakkor továbbra is folyamatos fejlesztést igényelnek (pl.: számítógépek, audiovizuális eszközök). A technikai eszközfejlesztés és a jelentősebb felújítások tekintetében így továbbra is szükséges a külső, elsősorban pályázati források bevonása.

2.4. A közművelődési terület szakmai munkája

A beszámolóban szereplő adatokat a 2011. évi OSAP közművelődési statisztikai adatszolgáltatás alapján tüntettük fel.

- **Művészeti csoportok**

A csoportok 2011. évi tevékenységét összefoglalóan az alábbi táblázat mutatja be:

A csoport neve	Létszám (fő)	Foglalkozások száma (alkalom)	Fellépések száma (db)
Formációs tánc csoport I. kicsik Vezető: Sólyom Attila	40	90	15
Formációs tánc csoport II. nagyok Vezető: Sólyom Attila	15	90	15
Gyöngyszem Mazsorett Csoport I. kicsik Vezető: Sztofán Zsuzsanna	31	43	1
Gyöngyszem Mazsorett Csoport II. nagyok Vezető: Sztofán Zsuzsanna	12	44	15
A csoport neve	Létszám (fő)	Foglalkozások száma (alkalom)	Fellépések száma (db)
Hajlika Néptáncstúdió Vezető: Körmöndi Tamás	25	41	10
Hastáncklub Vezető: Újfaludi Natália	30	50	10
Sajógyöngye Népdalkör Vezető: Orosz Marianna	28	56	16
Városi Musical Stúdió Vezető: Orosz Marianna	51	47	10
Színjátszó Csoport Vezető: Tózsérné Király Enikő	24	94	5
Összesen:	256	555	97

Az intézményben 2011-ben 7 művészeti ágban 9 alkotó csoport működött 256 fővel. A 2010-es esztendőben 5 művészeti ágban 6 csoportunk volt mintegy 150 fővel. Az előrelépés oka a TÁMOP 3.2.3. „Építő közösségek” projekt volt, melynek keretében új közösségként – ingyenes részvétel biztosítása mellett – indult újtára a színjátszó csoport és újjászerveződött a hajdani Hajlika Néptáncstúdió is. 2011. március 1-jétől elindult az utánpótlás képzése a mazsorett csoportnál. A csoportok és a résztvevők számának jelentős növekedése miatt a foglalkozások száma is megnőtt. Míg 2010-ben a csoportoknak összesen 342 foglalkozásuk volt, 2011-ben ez a szám 555-re nőtt. Továbbra is rendkívül erős a táncrea épülő tevékenység (formációs tánc, mazsorett, hastánc, néptánc), hisz a fiatalok körében ez nagyon divatos műfaj.

- **Kiállítások, műsorok, rendezvények**

Munkánkat évad szinten próbáltuk szervezni, ami szakmailag indokolt, de nagy odafigyelést és pontos tervezést igényel, mert a költségvetés naptári évre készül. A 2011/12-es évadban 3 bérletes sorozatot indítottunk. A közönség körében 2011-ben is sikert aratott a 4 előadásból álló felnőtt színházbérlet. Az eladott bérletek száma 236 volt, 15-tel több, mint az előző évben. A 4 előadásra további 211 jegyet értékesítettünk. Így az egy felnőtt színházi előadásra jutó átlagos nézőszáma 288 fő volt. Ez a szám 2010-ben valamivel magasabb, 313 fő volt a magasabb egyéni jegyvásárlás miatt. Ugyancsak 4 előadásból álló sorozatot biztosítottunk külön az ovisoknak és külön az alsósoknak. Itt összesen 592 bérlet kelt el, szemben a 2010. évi 688 bérlettel. Az ovis és alsós színházi előadások átlagos nézőszáma 296 fő volt, míg az előző évben 344 fő. A gyermek színházbérlet és a felnőtt egyéni jegyvásárlások esetében már érezhető volt a fizetőképesség csökkenése. Ezzel is magyarázható, hogy a 2010-ben még megszervezett junior bérletes sorozatot – gazdasági okok miatt - már nem indítottuk be. Márciusban második alkalommal rendeztük meg a Tavasz zsongás – művészetek hétvégéje programot, melyen a kortárs művészetek koncentrált jelenlétét tudtuk biztosítani. Néhány név a 2011-es esztendő fellépői közül: Edda együttes; Mikó István, Nemcsák Károly, Szacsavay László, Harsányi Gábor, Csala Zsuzsa, Straub Dezső, Sáfár Anikó, Kovács Zsuzsa, Horgas Eszter, Cantemus Vegyeskar, Anima vonósnégyes, Janicsák Veca, Tabáni István, Tóth Gabi, Irigy Hónaljmirigy, Dolly Roll, Takács Nikolas, Vastag Csaba, L'art pour L'art Társulat.

A rendezvények összefoglaló statisztikáját mutatja be az alábbi táblázat:

A rendezvény típusa	Alkalom	Résztevők száma (fő):
Színházi előadás	11	3.185
Komolyzenei koncertek	8	744
Könnyűzenei koncertek (Edda nélkül)	1	180
Film- és videofilm vetítés	2	95
Kiállítás	7	1.764
Népművészeti rendezvények (táncház, népzene)	8	1.100
Nemzeti és helyi ünnepek, nagyrendezv. (részletesen lásd lent!)	8	15.580
Kézműves és egyéb vásár, bemutató	1	350
Játszóház, kézműves foglalkozás	12	450
Összesen:	57	23.448

A 2010-es esztendőben 58 ilyen programunk volt 26.730 fő részére. A csökkenés oka az, hogy 2011-ben a 2010-es esztendő 2 nagykoncertjével (Republic, Bikini) szemben már csak egyet (Edda) rendeztünk.

Nemzeti és helyi ünnepek, nagyrendezvények

Fontos helyet foglal el intézményünk munkájában az ünnepi lét kultúrájának biztosítása, mely hozzájárul a lokálpatriotizmus erősítéséhez. E rendezvények főbb mutatói az alábbiak voltak:

A rendezvény neve	A rendezvény időtartama (nap):	Programok száma (db):	Résztevők száma (fő):
Farsangi Fánk Fesztivál	1	1	800
Március 15.	1	1	105
Majális	2	7	2.900
Városi Gyermeknap	1	10	600
A rendezvény neve	A rendezvény időtartama (nap):	Programok száma (db):	Résztevők száma (fő):
III. Sajószentpéteri Városnapok (Edda koncerttel)	6	20	7.000
Augusztus 20.	2	14	4.000
Bányásznapi	1	1	70
Október 23.	1	1	105
Összesen:	15	54	15.580

E rendezvények több programból álltak, több esetben egész napra biztosítva időtöltést több generáció számára. Kiemelkedő volt az április 30-i rendezvény a hegyen, az Edda koncert látogatottsága és Augusztus 20. programjai. A fiatalok körében nagy sikert aratott a februári Farsangi Fánk Fesztivál SP koncerttel, valamint a decemberi II. SA-ROCK (Sajószentpéteri Rocktalálkozó). Számos program NKA és uniós pályázati támogatásból valósult meg!

- **Külső szervek tevékenysége**

Jelentős az intézményben a külső szervek (intézmények, szervezetek, vállalkozások) tevékenysége is, akik díjtalanul vagy bérleti díjért veszik igénybe helyiségeinket. A 2010-es év adatai a következők voltak:

Tevékenység	Alkalm (db):	Résztevők száma (fő):
Iskolai, óvodai rendezvények, próbák, értekezletek...	30	4.510
Civil és egyéb szervezetek gyűlései, megbeszélései és rendezvényei	14	1.124
Bálok	9	1.680
Lakodalom, esküvő, családi rendezvény	27	1.763
Vásárok, termékbemutatók	60	5.360
Összesen:	140	14.437

A 2010-es adatokkal összehasonlítva (99 alkalom, 11.425 fő) jelentős az előrelépés, melynek oka elsősorban az, hogy 2010-ben a felújítások miatt a Műv. Központ nyitva tartása majdnem fél évig korlátozott volt.

- **Rendezvények Háza**

A legnagyobb feladat az épület működésének beindítása, az új feladatellátási hely arculatának kialakítása és folyamatos formálása volt. Méltó helyre került az esküvők lebonyolítása, egyre többen vették igénybe lakodalmakra, családi eseményekre, egyre több termékbemutató került megrendezésre, értekezletek, fórumok, társadalmi és civil szervezetek programjai és kulturális rendezvények találtak otthonra az új épület falai között. A Sajó TV folyamatos működése is itt biztosított. A telephelyen lebonyolított programokat, eseményeket összegzi az alábbi táblázat:

Tevékenység	Alkalom (db):	Részvevők száma (fő):
Esküvők - névadó	20	1.227
Művészeti rendezvények	2	220
Bálok, lakodalmak, családi események	6	440
Egyéb rendezvények	6	400
Csoportok próbái	14	305
Külső szervek tevékenysége	16	690
Termékbemutatók	9	485
Összesen:	73	3.767

- **Lévay József Szülőház és Tájház**

A 2011-es esztendőben márciustól volt látogatható mindkét épület. A telephelyeken a folyamatos nyitva tartás biztosítása mellett Húsvéti játszóházat, a Lévay József szavalóversenyt rendeztük meg, valamint a Lévay Napok programjainak adtunk otthont (koszorúzás, ünnepség).

Nyitvatartási napok száma	Látogatók és a programokon résztvevők száma:	Rendezvények száma
195	780	3

- **Dusnoki Községi Ház**

Nyitvatartási napok száma	Látogatók és a programokon résztvevők száma:	Rendezvények száma
180	1.100	4

Az ingatlan működtetését közcélú foglalkoztatottak látták el, de 2011-ben január 1-jétől február 28-ig zárva volt, mivel ez idő alatt nem volt közcélú foglalkoztatottunk. Az év során a fiatalok délutáni játékokra, aerobic foglalkozásokra, számítógépes programokra vették igénybe, illetve a Német Nemzetiségi Önkormányzat néhány programot tartott itt. Decemberben adventi játszóház és tánc ház is volt az épületben.

- **Közművelődési TÁMOP pályázat**

A 2011-es évben zajlott a TÁMOP 3.2.3. „Építő közösségek” projekt, melyet a Város Önkormányzata nyert el a közművelődés és az élethosszig tartó tanulás fejlesztésére, így „haszonélvezője” a Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár volt, melynek keretében két munkatársunk szakmai továbbképzésen vett részt, 6 művészeti csoport biztosította az élethosszig tartó tanulás és tehetséggondozás feltételeit, 5 csoportban valósítottuk meg a hátrányos helyzetű, elsősorban roma fiatalok képzését, 3 nyári művészeti alkotótábor szerveztünk, 1 nyilvános bemutatkozó programot tartottunk a város lakosságának, valamint szakmai konferenciát a régió közművelődési szakembereinek. Beszerzésre kerültek számítástechnikai, irodai berendezések, valamint audiovizuális technikai eszközök a csoportok számára. A projekt, melynek összértéke 31.297.270,-Ft, 2012. június 30-án zárult.

- **A közművelődési szakterület munkájának összefoglaló táblázata**

A közművelődési szakterület valamennyi intézmény-egységében és valamennyi tevékenységi területén zajló tevékenységet összegzi az alábbi táblázat:

Tevékenység	Program/ próbanap/ alkalom:	Résztevők/látogatók száma (fő)
Művészeti csoportok	555 (próbanap)	12.445
Műsoros rendezvények, kiállítások (nagyrendezvények nélkül)	49 (program)	7.868
Nagyrendezvények (nemzeti és helyi ünnepek)	54 (program)	15.580
Külsős rendezvény	140 (alkalom)	14.437
Rendezvények Háza	73 (alkalom)	3.767
Lévay Szülőház - Tájház	3 (program)	780 (egész évi)
Dusnoki Községi Ház	4 (program)	950 (egész évi)
Összesen:	878	55.827

A 2010-es statisztikai adat szerint 566 alkalom során 46.074 fő vett részt a programokon. A növekedés (312 alkalom, 9753 fő) elsősorban két okkal magyarázható: 2010-ben a felújítás miatt majdnem fél évig zárva volt a Művelődési Központ, valamint megjelent egy új feladat ellátási helyszín a Rendezvények Háza átadásával.

2.5. A könyvtári terület szakmai munkája

A beszámolóban szereplő adatokat a 2011.évi könyvtári statisztikai adatszolgáltatás alapján tüntettük fel.

A könyvtár tevékenységét az 1997. évi CXL. törvény, valamint a helyi „Könyvtárhasználati szabályzat” szerint végzi. Állandó szolgáltatásaink:

- Kölcsönzés (könyv, egyéb írott és elektronikus dokumentumok)
- Helyben olvasás (újságok, magazinok)
- Olvasóterem használata
- Internet használat
- Másolás
- Számítógépes szerkesztés, nyomtatás
- Rendezvények szervezése

2011. évi olvasói és könyvtárhasználati adatok

Beiratkozott olvasók száma (fő)	Könyvtár-látogatások száma (alkalom)	Kölcsönzött állományegység száma (db)	Könyvtárközi kölcsönzés
1.255 Ebből: 14 évnél idősebb: 750 14 évnél fiatalabb: 502	11.410 Ebből: 14 évnél idősebb: 7.430 14 évnél fiatalabb: 3.980	21.414 Ebből: 14 évnél idősebb: 16.220 14 évnél fiatalabb: 5.194	132

A statisztikai adatok alapján elmondható, hogy a könyvtár látogatottsága megfelelő. **A beiratkozott olvasók aránya a város lakosságához viszonyítva közel 10%, ami magasabb az országos átlagnál.** 2010-hez képest a beiratkozott olvasók összlétszám 193 fővel csökkent. Ez nagyrészt a forráshiány okozta, újonnan megjelenő dokumentumok beszerzésének elmulasztására vezethető vissza. Az olvasói igény kielégítésére szükség lenne a könyvtár naprakész ségére, mivel egyik fő feladata pont az aktuális ismeretek nyomon követése és publikálása lenne.

Bevett gyakorlat volt az ún. „kérelmi füzet” vezetése. Ez tulajdonképpen egy könyvtári felmérés volt az olvasói szokásokról, hogy az állománygyarapítás minél hatékonyabban szolgálja az olvasótábor igényét. Ennek kielégítése a szűkülő pénzügyi lehetőségek miatt nem megoldható. A másik oka az olvasótábor csökkenésének a globális szintű információs hozzáférési lehetőség – pl. rengeteg TV csatorna, Internet - amit olvasás népszerűsítő programokkal lehet valamelyest kompenzálni, ami 2011-ben sikeres EU-pályázat részeként megvalósulhatott (lásd később).

• **Állománygyarapítás, a könyvtári állomány összetétele**

2011-ben a könyvtár intézményi költségvetésben könyvbeszerzésre illetve egyéb dokumentumokra összesen csak 117 000,-Ft-ot költhettünk. A 2009-es évhez (1.516.430,-Ft) és a 2010-es évhez (479.000,Ft) képest ez az összeg jelentős visszaesést mutat. A könyvtári felzárkóztató pályázaton nem indulhattunk, mivel a költségvetésbe tervezett összeg nem haladta meg az előző évit. Javított a helyzeten az, hogy a Márai programba való bekapcsolódásunk eredményeként 247 db könyvet kaptunk 650.000 Ft értékben.

A könyvtári állomány összetétele:

A dokumentum típusa	Darabszám
Könyv	40 796
Video kazetta	434
Magnó kazetta	154
CD-ROM	100
CD lemez	70
Bakelit lemez	1 349
DVD lemez	202
Összesen:	43.105

E dokumentumokon kívül a könyvtárba 2011-ben 85 napilap és egyéb periodika járt. Ez a 2010-es évhez képest nagymértékű növekedés az NKA által ingyenesen biztosított folyóiratokkal magyarázható. A könyvtár által vásárolt periodikák száma a 2010-es 42-ről 35-re csökkent. A 2011-es évben nagy mértékű állományapasztásra került sor, melynek leltári kivezetése a 2012-es évben történt meg, így a dokumentumok számának csökkenése a 2012. évi statisztikában fog jelentkezni.

- **Rendezvények**

A könyvtárban alkalmanként különböző – elsősorban a profilba illő – rendezvények megtartására is sor került (író olvasó találkozók, könyvbemutatók, játszóházak...). Ehhez nagy segítséget jelentett a Miskolci Városi Könyvtár vezetete konzorciumban megvalósult uniós projekt. 2011-ben az alábbi programokat rendeztük meg:

Időpont	A rendezvény megnevezése	Résztevők száma (fő):
Ismeretterjesztő előadások		
3.31	Czigány György	36
4.22	Szabó Gyuri bácsi, a bükki füvesember	115
5.18	Zacher Gábor	143
6.01	Főzy István	45
6.22	Vujity Tvrtko	136
11.04	Soma mamagésa	73
Író – olvasó találkozó		
5.27	Réz András	30
9.30	Balázs Ágnes	35
10.28	Lőrincz L. László	30
Vetélkedő		
4.09	Felnőtt	15
9.29	Gyermek	15
Időpont	A rendezvény megnevezése	Résztevők száma (fő):
Játszóházak		
4.16	Húsvéti	65
5.01	Anyák napi	44
5.13	Madárbemutató	50

5.29	Gyermeknap	65
6.26	Városnap	78
8.21	Betyár	35
10.01	Mesehős	28
10.08	Szüreti	32
10.29	Halloween	89
11.26	Adventi	109
Műsoros előadások		
5.01	Alma együttes	45
9.30	Holló koncert	352
11.09	A padlás – musical	283
Egyéb		
9.26	Mesepályázat	60
Összesen:	25 alkalom	2008 fő

A könyvtári rendezvények száma a 2010. évhez viszonyítva (18) öttel nőtt. A látogatók számát tekintve majdnem elérte a tavalyi szám dupláját, 1030-ról 2008 főre.

- **Könyvtári közösségek**

Az év során a könyvtárban a Rejtvényfejtők klubja működött.

A csoport neve	Létszáma (fő)	Foglalkozások száma (alkalom)	A foglalkozásokon résztevők összlétszáma (fő)
Rejtvényfejtők klubja	7	46	322

A klub tagjai egyénileg az év folyamán önerőből több regionális és országos versenyen vett részt, ahol több első és dobogós helyezést értek el.

- **TÁMOP pályázat – NKA pályázat**

Az év folyamán a miskolci Lévay József Városi Könyvtár és további két miskolci könyvtár konzorciumi partnereként megvalósítottuk a TÁMOP 3.2.4-09/1 „Tudásdepó-Expressz” – Korszerű könyvtári szolgáltatásokkal az információ, a tudás megszerzéséért és az olvasáskultúra fejlesztéséért Miskolcon és a Sajó-völgyében c. projektet.

A kedvezményezett az önkormányzat volt, míg a fejlesztést a könyvtári területen kellett megvalósítani. Az elnyert 9.389.179,-Ft-ból megújult a gyermekkönyvtári részleg, két munkatárs továbbképzésen vett részt, elkészült 13.000 dokumentum elektronikus feldolgozása, megvalósítottunk 24 olvasást népszerűsítő programot, 5 számítógépes képzést és elkészült az intézmény honlapja is.

Az NKA Könyvtári Kollégiumának pályázatán elnyert 1.748.835,- összegből az olvasótermet és rendezvénytermet alakítottuk ki, illetve bővítettük és bebútoroztuk.

A könyvtári terület szolgáltatásait igénybevevők számát összegzi az alábbi táblázat:

Évi látogatók száma	11.410
Rendezvényeken résztvevők száma	2.008
Klubok látogatói száma	560
Összesen:	13.740

A könyvtári látogatók száma szinte azonos a 2010. évi 13.776 fővel (a 36 fős csökkenés minimális).

2.7. A sport terület szakmai munkája

Intézményünk üzemelteti a Szepesi Gusztáv Stadiont és Sportcsarnokot. Fenti létesítmény szolgálja Sajószentpéter város lakosainak verseny-, diák- és szabadidősportját. A 2011. év folyamán az önkormányzat – 246/2011 (11.24.) sz. Ökt. határozatában elfogadottak szerint – korlátozta a Sportcsarnok üzemelését 2011. december 6-tól 2012. április 15-ig. A korlátozás érintette az iskolai testnevelés, a diáksport, a versenysport és a szabadidősport feltételeinek biztosítását. A döntés hatását statisztikailag igazán majd a 2012. évi tevékenység összesítésében látjuk, bár a csökkenés már 2011-ben is kimutatható, hisz az intézményben korlátozott lett a sportolási lehetőségek biztosítása.

• Versenysport

2011-ben az alábbi sportegyesületekkel működünk együtt:

1. Sajószentpéteri Városi Sportegyesület (Labdarúgó Szakosztály)

A csapat 2011 első félévében a Megyei II. osztályban, míg feljutását követően a második félévben a Megyei I. osztályban szerepelt. Felnőtt, ifjúsági és serdülő csapataik vannak.

2. Tang Soo Do Harcművészeti Egyesület

Az egyesület versenyzői különböző tornákon, versenyeken és bemutatókon vesznek részt.

3. Sajószentpéteri Sakk Egyesület

A csapat az NB II-ben és a Megyei Bajnokságban szerepel. Felkészülési foglalkozásait a Városi Könyvtárban, mérkőzéseit a Művelődési Központban és a Sportcsarnokban tartja.

Az egyesületek összefoglaló adatait mutatja be az alábbi táblázat:

Az egyesület/csapat neve	Létszáma (fő)	Edzések száma (alkalom)	Az edzéseken résztvevők összlétszáma (fő)	Hazai bajnoki és felkészülési mérkőzések száma (alkalom)	Hazai bajnoki és felkészülési mérkőzések nézőszáma (fő)
Labdarúgás - felnőtt –	20	63	1.260	19	2.800

Labdarúgás - ifjúsági -	20	63	1.260	16	2.200
Labdarúgás - serdülő -	30	50	1.500	14	600
Tang Soo Do (karate- harcművészet)	16	92	1.472	vidéken	
Sajószentpéteri Sakk Egyesület	30	60	1.000	1	30
Összesen:	116	328	6.492	50	5.630

A sportolói létszám változása mellett az edzések szám 2010-hez viszonyítva 118, az edzésen résztvevők száma 3.184 fővel csökkent, míg a mérkőzések száma 13 alkalommal, a nézőké pedig 1.170 fővel csökkent. Megjegyezzük, hogy 2012-ben a Sakk Egyesület utánpótlás szakköre már nem a Városi Könyvtárban tartotta foglalkozásait, valamint azt, hogy a Tang Soo Do karate szakosztály a Sportcsarnok fűtésének korlátozása után más helyszínen talált magának fűtött helyiséget a foglalkozások megtartására.

• Diáksport és testnevelés

A sportpálya illetve a csarnok adott otthont 2011. december 6-ig hétköznapokon 8-tól 15 óráig a Kossuth, Móra és Hunyadi tagiskolák testnevelés foglalkozásainak. Tanulási naponként mintegy 150 gyermek sportolt itt.

Ugyancsak ezeken a helyszíneken zajlottak a különböző kistérségi és megyei diákolimpiai és egyéb DSK versenyek is.

A diáksport és testnevelés 2010-es adatait mutatja be az alábbi táblázat:

Tevékenység megnevezés	Alkalmak száma (nap)	Résztvevők száma (fő)
Iskolai testnevelés	165	22.770
Diáksport versenyek	10	1.000
Összesen:	175	23.770

Az iskolai testnevelés és a diáksport révén a sportpályák és a csarnok kihasználtsága decemberig nagy volt. A szorgalmi időben minden hétköznap délelőtt biztosítottuk a létesítményt, ami az üzemeltetésében jelentős kiadást jelentett. 2011. december 6-tól az iskolák gyakorlatilag minimálisan, egy-két verseny esetén veszik igénybe a sportpályát és a csarnokot.

• Szabadidősport és egyéb rendezvények

Az intézményt tömegsport jelleggel rendszeresen használják aerobic foglalkozásokra, kispályás labdarúgásra, valamint kocogásra és futásra (a stadion futópályáját). Óvodás focioktatás is zajlott heti rendszerességgel.

Jelentős feladat és esemény volt 2011-ben a Testvérvárosok Sport Találkozójának májusi lebonyolítása, mely sikeres volt. A versenyek zökkenőmentesen, gördülékenyen zajlottak, s végül városunk csapata nyerte az összesített versenyt.

Tevékenység megnevezés	Alkalmak száma (nap):	Résztevők száma összesen (fő):
Aerobic	80	1.600
Kispályás foci	310	3.100
Kocogás, futás	320	3 200
Ovis foci	5	50
Testvérvárosok sporttalálkozója	2	300
Összesen:	717	8.250

Az év folyamán egyéb – nem sportcélú – rendezvényre is igénybe vették a csarnokot. E rendezvények lebonyolítása esetében jelentős előrelépést jelentett a sportcsarnok függönyözésének megoldása, hisz így az akusztikai feltételek jelentősen javultak.

A rendezvény megnevezés	Alkalmak száma (nap):	Résztevők száma összesen (fő):
Galambász gyűlések	3	60
Idősek Napja	1	350
Nyugdíjas Klub rendezvénye	1	150
Termékbemutatók	8	240
Városnapok fogadása	1	350
Vásár	28	2.800
Véradás	2	80
Bál	6	900
Közéleti rendezvények (pártfórumok stb...)	34	2.000
Formációs táncgála	1	500
Farsangi Fánk Fesztivál	1	800
Összesen:	86	8.230

A 2010-es adatokhoz képest (49 alkalom 4520 fő) az előrelépés jelentős, ami a helyiségek iránti igény növekedését mutatja.

- **A sport szakterület munkájának összefoglaló táblázata**

A szakterületén zajló tevékenységet összegzi az alábbi táblázat:

Tevékenység	Alkalom	Résztevők száma (fő)
Edzések	328	6.492
Hazai mérkőzések	50	5.630
Diáksport és testnevelés	175	23.770
Szabadidősport	717	8.250
Nem sport célú rendezvény	86	8.230
Összesen:	1356	52.372

A táblázatból kiolvasható, hogy a 2010-es 1.523 alkalomhoz és 58.816 főhöz képest a csökkenés 167 alkalom és 6.444 fő.

2.7. Összefoglaló táblázatok

- A közművelődési, a könyvtári és a sport szakterület 2011-es igénybevételi adatainak összesítése

Szakterület	Résztevők száma (fő)
Közművelődés	55.827
Könyvtár	13.740
Sport	52.372
Összesen:	121.939

A táblázatból látható, hogy az intézmény továbbra is kihasználta, programjait és szolgáltatásait sokan veszik igénybe.

- A szolgáltatásokat igénybevevők száma 2009-ben, a 2010-ben és 2011-ben

Szakterület/Év	2009	2010	2011
Közművelődés	41 668	46 074	55.827
Könyvtár	11 838	13 776	13.740
Sport	59 146	58 816	52.372
Összesen:	112 652	118 666	121.939

A három év adataiból megállapítható, hogy az intézményt igénybevevők köre stabil, illetve enyhén emelkedő. Megjegyzendő, hogy 2012-ben – a Sportcsarnok üzemeltetésének korlátozása miatt – visszaesés várható.

3. AZ INTÉZMÉNY GAZDÁLKODÁSA

Az intézmény 2011. évi gazdálkodásának főbb mutatói a pénzforgalmi kimutatás alapján az alábbiak:

	Eredeti előirányzat	Módosított előirányzat	Teljesítés	%
Rendszeres és nem rendszeres személyi juttatások	28.303.000	27.856.000	28.475.608	102.22
Külső személyi juttatások	1.347.000	1.413.000	1.620.000	114.71
Munkaadói járulékok	7.986.000	7.848.000	8.092.043	103.11
Dologi kiadások	45.379.000	46.503.000	43.558.296	95.98
Összesen	83.015.000	83.620.000	81.745.947	97.76

A táblázatból látható, hogy az eredeti előirányzathoz képest a teljesítés 1.269.053,-Ft-tal kevesebb. Az előirányzat módosításainak oka a forrásbővítés oldalon a sikeres pályázatokból adódó plusz bevételek voltak, ugyanakkor év közben intézményünket is érintette két lépcsőben a költségvetési támogatás csökkentése.

2011-ben az intézmény bevételét gyarapították az alábbi intézményi illetve önkormányzati pályázatok (az uniós pályázatokon kívül):

- **Hazai forrású pályázatok**

A pályázati konstrukció neve	Elyert összeg (Ft)
OKM – Közművelődési érdekeltség-növelő pályázat (önkormányzati pályázat) <ul style="list-style-type: none"> • Rendezvények Háza bútorzat, szabadtéri rendezvényekhez székek, asztalok 	1.468.000,-
OKM – Könyvtári érdekeltség-növelő pályázat (önkormányzati pályázat) <ul style="list-style-type: none"> • A könyvállomány gyarapítása 	97.000,-
NKA Közművelődési Kollégium (intézményi pályázat) <ul style="list-style-type: none"> • Formációs tánc-tábor 	250.000,-
NKA Könyvtári Kollégium <ul style="list-style-type: none"> • Az olvasóterem és rendezvényterem kialakítására, bővítésére és bebútorozására 	1.748.835,-
NKA Közművelődési Kollégium (intézményi pályázat) <ul style="list-style-type: none"> • Az MSK 3 térségi rendezvénye (Formációs Táncgála, SA-ROCK, Farsangi Fánk Fesztivál) 	800.000,-
NKA Népművészeti Kollégium (intézményi pályázat) <ul style="list-style-type: none"> • Folytassuk a táncot a Kárpát-medence magyar tájegységein! 	150.000,-
Összesen	4.513.835,-

- **Uniós forrásból az intézmény szakmai, tartalmi fejlesztését érintően az önkormányzat az alábbi pályázatokon szerepelt eredményesen:**

A pályázati konstrukció neve	Elyert összeg (Ft)
TÁMOP 3.2.4-09/1 „Tudásdepó-Expressz” – Korszerű könyvtári szolgáltatásokkal az információ, a tudás megszerzéséért és az olvasáskultúra fejlesztéséért Miskolcon és a Sajó-völgyében	9.389.000,-Ft
TÁMOP 3.2.3./09/2. „Építő közösségek” pályázaton a „Tanulás – fejlődés – életésély a Sajó-völgyében”	31.297.000,-Ft
Összesen	46.886.000,-Ft

A pályázati aktivitás és eredményesség mutatja, hogy az intézmény továbbra is sokat tesz önmagáért, mindent elkövet azért, hogy az önkormányzati támogatást pályázati forrásokkal kiegészítse, jelentősen növelje, hisz a szakmai és infrastrukturális fejlesztéseknek ez az elsődleges forrása. **Itt kell megjegyeznünk azt az örömteli tényt is, hogy 2012. augusztus végén illetve szeptember elején hirdettek eredményt két újabb uniós pályázatunknál. Az önkormányzat által beadott két pályázat - melynek célterülete az egyik esetében az MSK közművelődési, másik esetben pedig a könyvtári szakterülete – pozitív elbírálást kapott az alábbiak szerint.**

A pályázati konstrukció neve	Elyert összeg (Ft)
TÁMOP 3.2.4.A-11/1 „Tudásdepó-Expressz” – A könyvtári hálózat nem formális és informális képzési szerepének erősítése az élethosszig tartó tanulás érdekében: Tudás és	29.294.144,-Ft

információs központ a Sajó-völgyében – A sajszentpéteri Lévay József Városi Könyvtár szolgáltatásainak bővítése, korszerűsítése	
TÁMOP 3.2.13./12/1 Kulturális intézmények részvétele a tanórán kívüli nevelési feladatok ellátásában: Gyermek kreativitás a Sajó-völgyében a közművelődési és az oktatási intézmények együttműködésében	24.409.602,-Ft
Összesen	53.703.746,-Ft

A projektek megvalósítása 2012 novemberétől 2014 első félévéig tart. Ezzel ismét lehetőség nyílik a könyvtári és közművelődési szakterület fejlesztésére, szolgáltatásainak bővítésére, korszerűsítésére szorosan együttműködve mindkét projektben a város iskoláival és óvodáival.

4. ÖSSZEGZÉS

A beszámoló statisztikai adatokkal alátámasztottan tükrözi az intézmény 2011. évi tevékenységét, melyből levonhatóak a továbblépést és szakmai fejlesztést segítő tendenciák és összefüggések. A beszámoló konklúziójaként a sajszentpéteri Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár munkájának középpontjába továbbra is a közösség- és közönségszolgálatot kívánja állítani, erősítve a kulturális közösségeket, ezáltal pedig a helyi társadalmat. Feladatainkat továbbra is csak úgy tudjuk teljesíteni, ha egyszerre leszünk hagyományápolók és kreatív újítók, ha kezdeményezzük az együttműködést a város kulturális életéért tenni akarókkal, intézményekkel, civil szervezetekkel, magánszemélyekkel és változatlanul megragadunk minden fejlesztési lehetőséget az MSK kulturális versenyképességének növelése érdekében.

Céljaink megvalósításához kérjük a Tisztelt Képviselő-testület további támogatását!

Sajószentpéter, 2012. szeptember 27.

**Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
...../2012. (IX.27.) határozata
a Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár 2011. évi tevékenységéről szóló beszámoló
elfogadásáról**

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Művelődési és Sportközpont és Városi Könyvtár 2011. évi tevékenységéről szóló beszámolót és az abban foglaltakat elfogadta.

Felelős: MSK igazgató

Határidő: azonnal